

**Кулаковська А. В.,**

*здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету,  
Миколаївський національний аграрний університет,  
м. Миколаїв, Україна*

## **Трансформація фінансової системи України в умовах економічних перетворень**

В умовах сьогодення фінансова система України функціонує з метою посилення економічної незалежності та розвитку підприємницької діяльності, підвищуючи активну участь України у міжнародних фінансово-торгівельних відносинах, особливо в умовах євроінтеграції.

Проблеми трансформації фінансової системи України в умовах сьогодення вивчають такі науковці, як: Л. Чернюк [5], С. Науменкова [4], А. Гриценко [1], С. Єрохін [2], З. Луцишин та ін.

Проаналізуємо зміст поняття «трансформація» в науковій літературі. Так, до прикладу, Л. Чернюк [5] наголошує на тому, що трансформація в контексті перетворення економіки України означає процес адаптації, елементів економічних систем на макро-, мезо- й мікрорівнях та їх взаємозв'язків відповідно до закономірностей функціонування та розвитку ринкового господарства, який приводить до формування якісно нової структури [5, с. 29].

У працях С. Єрохіна [2], трансформація означає зміну структури будь-якого об'єкта в межах самоорганізаційного процесу [2, с. 13].

На нашу думку, трансформація фінансової системи означає її повне та структурне перетворення, що змінює її функції та організацію фінансової системи шляхом зміни зв'язків та відносин.

Останні роки для фінансової системи України стали певним випробуванням, що зумовило фінансову систему України переорієнтуватись на функціонування інтеграційних процесів. Трансформація фінансової системи України передбачає реалізацію системи взаємопов'язаних заходів, спрямованих на її подальшу розбудову та вдосконалення функціонування всіх її складових: фінансових інститутів, фінансових ринків та систем забезпечення.

Отже, фінансова сфера України на даний час готова до трансформації з метою посилення цільового характеру використання бюджетних коштів, пошуку нових шляхів наповнення бюджету, збалансування державних фінансів, впровадження механізмів покращення видаткових зобов'язань держави.

Проте, проблематика фінансової системи досліджується без урахування того, що в сучасних умовах глобалізації ринків капіталу повинен утвердитись ринковий підхід до розуміння фінансової системи та її структури.

Тому, на нашу думку, неодмінним в ефективній трансформації фінансової системи України є підтримка дієвого фондового ринку, який повинен функціонувати як ефективний механізм залучення та перерозподілу капіталу в українській економіці та стимулювати внутрішню інвестиційну активність, зміцнюючи позиції країни на світовому ринку капіталу. Підвищення стандартів

корпоративного управління державними банківськими установами та незалежності їх корпоративного управління від політичного впливу є необхідною умовою для успішної трансформації фінансової системи країни. Необхідно доопрацювати методики моніторингу та оцінювання виконання бюджетних та державно-цільових програм, зробивши акцент на досягненні завдань цих програм по суті, а не формально, повноцінно запуснути програмно-цільовий метод.

#### Список використаних джерел:

1. Гриценко А. Фінансово-економічна архітектоніка – методологічна основа пошуку шляхів подолання сучасної кризи. URL: <http://ini21.ru/arhiv/2-09/346.php> (дата звернення: 01.11.2019).
2. Єрохін С. Структурна трансформація національної економіки: теоретико-методологічний аспект. К : Світ знань. 2014. 528 с.
3. Луцишин З. Сучасна світова фінансова архітектоніка: тенденції та суперечності розвитку в умовах глобалізації. URL: <http://soskin.info/ea/2005/5-6/20050506.html> (дата звернення: 01.11.2019)
4. Науменкова С. Формування нової фінансової архітектури: основні питання та можливі виклики для України. *Вісник Національного банку України*. 2014. № 1(167). С. 8-13.
5. Чернюк Л. Трансформаційні процеси в економіці України та її регіонах: проблеми та перспективи. *Збірник наукових праць ВНАУ. Серія «Економічні науки»*. 2011. № 1(48). С. 252-256.

Науковий керівник: **Мікуляк К. А.**, асистент кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування,  
Миколаївський національний аграрний університет,  
м. Миколаїв, Україна